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Ramar för workshop för Smarta Samhällen
I projektet Smarta Samhällen har projekt gruppen identifierat ett par möjliga workshops som kan genomföras hemma i din kommun för att arbeta vidare mot Smarta Samhällen. Här presenterar vi 2 olika workshops som kan genomföras hemma hos er. 
1. Mappa er projektportfölj – en workshop för att se om kommunen arbetar mot ett smartare samhälle. 
2. Lös en farhåga – Projektet har identifierat flertalet farhågor som våra kommuninvånare har kring det smarta samhället. Nu är det dags att vi bemöter dessa farhågor. 

Inför workshopen
Tänk noga igenom vem som bör bjudas in till workshopen. Ställ er frågan om inbjudan ska gå internt eller ska inbjudan även gå externt till kommuninvånare och näringslivet? Är det någon speciell målgrupp som vi vill nå ut till. Det kan finnas fördelar med att gå ut brett, om workshopdeltagarna har olika bakgrund kan det ge intressanta infallsvinklar och diskussioner. 
Ta gärna hjälp av någon som har vana av att moderera workshops för att få hjälp med att leda diskussionerna eller hjälpa igång deltagarna om det är lite trögt inledningsvis. 
Varje workshop har en Power Point med talarmanus i noteringarna. I dessa Power Points ges bakgrunds information om de 3 områdena trygghet, kollektivitet och smidighet som är de områden kommuninvånarna pratar mest om när det kommer till smarta samhällen. Därefter ges ett förslag och manus till workshopen. 
Själva upplägget, förberedelser och frågeställningar till varje workshop hittar ni här nedan. Givetvis är detta endast förslag ni kan behöva justera upplägget för att det ska passa er. 
Det är väldigt viktigt att sätta ramarna för workshoppen inledningsvis vid varje tillfälle. Inga idéer är fel eller dumma. Det är av vikt att det är högt i tak och det blir en snäll och öppen atmosfär i workshoptillfället. 



Workshop - Mappa er projektportfölj

Om workshopen
Inventera era projekt mot de 3 "områdena" Trygghet, kollektivitet och smidighet
Kan vi se något mönster i våra projekt som vi genomför? Kopplar de flesta an mot en eller två av dessa områden? Eller täcker vi samtliga 3 områden. 
Om vi täcker alla 3 då vet vi att vi tänker smart i fråga om våra projektportfölj. Saknar vi kanske något område helt? Har vi då något i startgroparna som kan täcka denna lucka? 
Vad får vi ut av denna workshop (Varför):
I denna workshop får kommunen ut en bild av vad kommuninvånaren tycker är smart. 
Vidare får kommunen ut en bild av dess egna projektportfölj – Hur smart är den? Genom att mappa den egna projektportföljen kan organisationen få en känsla för om det är något område som man inte har arbetat med under den senaste tiden. Exempelvis kanske samtliga projekt inom organisationen mappas mot trygghet och kollektivitet. Då kanske kommunen bör fundera på om det är dags att rikta några projekt mot smidighet. 
Förberedelser:
Ta fram en lista på projekt som är genomförda det senaste året i kommunen/din avdelning
 
Själva workshopen
Deltagarna får se en film om vad som är smart
1. En dragning av workshopledaren om dialogen och vad våra kommuninvånare tycker är smart. 
2. Varje projekt som genomförts i kommunen får en kod/nummer dessa nummer skrivs upp på exempelvis post-it lappar
3. Sätt upp de 3 målbilderna för smarta samhällen på en vägg. 
4. Varje projekt mappas genom att sättas där den hör hemma bland de 3 målbilderna. Försöka att mappa mot det som känns att projektet tydligast kopplas till. Är det något projekt som tydligt kopplas till flera - Gör då en lapp till med samma nr och sätt på samtliga ställen som det kopplas till. Försök dock att hålla ner kopplingarna till en eller max 2 av målbilderna per projekt. 
5. Ta ett steg tillbaka när ni är klara
6. Kolla över mappningen som ni nu har gjort. Kan ni se några tydliga luckor? Är det en hel målbild eller kanske bara en del av en målbild som är tom? Är det något område som är överrepresenterat?
7. Diskutera igenom vad ni kan se och ställ er frågorna
a. Saknar vi något område helt? 
b. Varför saknar vi det
c. Är det något område som är överrepresenterat?
d. Är det något som sticker ut på något håll? 
e. Varför i så fall?
f. Kan vi säga att vi uppfyller det som våra kommuninvånare önskar av ett smart samhälle genom vår projektportfölj?
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